

# Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета  
Депутатов трудящихся

XVI г. издания  
№ 33 (1265)

Вторник,  
13 мая  
1947 года  
Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы!

Полным ходом разворачивайте полевые работы. Боритесь за сжатые сроки сева, за отличное качество полевых работ!

## П Р И К А З

### Министра Вооруженных Сил Союза ССР

9 мая 1947 года № 24 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!  
Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!  
Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют День Победы над фашистской Германией.

Два года тому назад советский народ, его Армия, Авиация и Флот, руководимые нашим великим вождем и полководцем товарищем Сталиным, полностью разгромили фашистскую Германию и победоносно завершили Великую Отечественную войну. Советский народ и его Вооруженные Силы не только отстояли свободу и независимость своей Родины, но и принесли освобождение от фашистского ига народам Европы, в том числе германскому народу.

Приветствую и поздравляю Вас с днем всенародного торжества — Праздником ПОБЕДЫ над фашистской Германией.

В ознаменовании Праздника ПОБЕДЫ приказываю:

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове и в городах героев: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют Вооруженные Силы Советского Союза, завоевавшие победу над немецким фашизмом!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует героический советский народ, народ-победитель!

Да здравствует наш вождь и полководец. Генералиссимус Советского Союза великий Сталин, вдохновитель и организатор наших побед!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР  
Генерал армии Н. БУЛГАНИН.

## По республике

### УСПЕХ НОВОГО ЗАЙМА

С большим воодушевлением встретили трудящиеся Карело-Финской ССР постановление правительства о выпуске Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Повсюду состоялись массовые митинги и собрания. Лесорубы и колхозники, рабочие предприятий, ученые, рыбаки Карелии отдадут взаимно государству свои трудовые средства для укрепления могущества и еще большего расцвета любимой Родины.

С исключительным подъемом проходит подписка на новый заем в столице республи-

ки — Петрозаводске. Трудящиеся города уже дали взаимно государству 18 миллионов рублей, превзойдя намеченную сумму к реализации на полтора миллиона рублей. Превысили намеченную сумму подписки также трудящиеся городов Сортавала, Сегежа, Питкяранта и других.

Дружно подписываются на новый заем колхозники республики.

К утру 7 мая подписка на заем по республике дала 50 миллионов рублей, что составляет 108,5 процента намеченной к реализации суммы. Подписка продолжается.

### НА ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ

В Карело-Финской ССР начались весенне-полевые работы. В колхозе имени Молотова, Питкярантского района, в первый день посеяно 2,5 гектара овса. К массовому севу приступают все колхозы и совхозы района. В Пудож-

ском районе весенний сев начали 15 колхозов.

Развернулись полевые работы в Сортавальском районе. На 6 мая здесь уже посеяно 49 гектаров овса и ячменя. Колхозники-пахари с первых дней перевыполняют нормы выработки. (КарелфинТАГ).

## XII Пленум Олонцкого РК КП(б)

12 мая состоялся XII Пленум Олонцкого районного комитета партии. Пленум обсудил два вопроса:

1. Итоги XIX Пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР — доклад тов. В. Н. Бобкова.

2. О коммунистическом воспитании комсомольцев и молодежи района — доклад тов. Н. Ф. Карахаева.

По обоим вопросам Пленум принял развернутые решения.

## Празднование первого Мая 1947 года в Москве



На снимке: И. В. Сталин, В. М. Молотов, Н. А. Булганин и С. М. Буденный на трибуне мавзолея во время парада.  
Фото Е. Халдея.

Прессклише ТАСС.

## Пахать и сеять на полную силу

### Ни часу промедления с разворачиванием весенне-полевых работ

#### ВСПАХАНО 58 ГЕКТАРОВ

Куйтежская МТС начала выборочную пахоту 7 мая. Сейчас весновспашка идет в 10 колхозах. Работают все 10 тракторов. На 12 мая по МТС вспахано 58 гектаров. Комсомолец тракторист Мошников вспахал на тракторе „НАТИ“ в колхозе „Красный Путиловец“, Обжанского сельсовета, 15 гектаров. В соседнем колхозе „Парижская коммуна“ тракторист Туманов на тракторе „НАТИ“ вспахал 11 гектаров. По 11 гектаров вспахали в колхозах Куйтежского сельсовета трактористы Неровнев и Фаряков.

В колхозе „3-й решающий“ тракторист Рягов допустил недоброкачественную вспашку, на что ему было указано и приняты меры.

Между тракторными бригадами развернуто социалистическое соревнование. Каждый тракторист принял обязательства на период весеннего сева и даже подекадно. Куйтежская МТС должна на весеннем севе провести в 17 обслуживаемых ею колхозах весновспашку на площади 250 гектаров, культивацию на 100 гектарах, боронование на 300 гектарах и рядовой сев на 140 гектарах.

Трактористы нашей МТС приложат все силы, чтобы выполнить свои обязательства перед колхозами, провести все тракторные работы на высоком качестве, и тем самым помочь колхозникам вырастить в 1947 году высокий урожай.

В. Чертиев,  
зам. директора по политической части Куйтежской МТС.

#### СЕВ В ОБЖАНСКИХ КОЛХОЗАХ

В сельхозартеле „Парижская Коммуна“, Обжанского сельсовета, засеяно 10 гектаров овса, а в сельхозартеле „Красный Путиловец“ — 8 гектаров гороха. На пахоте лошаадьми высокой производительности добились колхозницы Евдокия Мартынова и Клавдия Сидорова из колхоза „Парижская Коммуна“. Каждая из них вспахивает по полгектара при норме 0,35 гектара.

Отлично работают сеяльщики в колхозе „Парижская коммуна“. Григорий Семенович Воклулов и Иван Михайлович Зорин высевают по 2,5 гектара при норме 2 гектара. Старые сеяльщики сельхозартеля „Красный Путиловец“ Андрей Матвеевич Евсеев и Василий Кузьмич Родионов высевают вручную по 4 гектара при норме 2 гектара.

Г. Борин.

### Засеяны первые 5 гектаров

9 мая первым в Кукшегорском сельсовете приступил к севу колхоз „Красная Армия“. Засеяно 3,5 гектара овса. 10 числа начал сев колхоз имени Ворошилова, где посеяно 1,5 гектара овса. Всего посеяно 5 гектаров и подготовлено к севу 11 гектаров земли.

С первых дней весенне-полевых работ пахари перевыполняют нормы. Колхозница Татьяна Петровна Кононова из сельхозартеля „Красная Армия“ при норме 25 соток вспахивает по 32 сотки в день. На 150 процентов выполняет нормы на подеме целины молодая колхозница

этого же колхоза Мария Гагоева.

Шестидесятилетний пахарь сельхозартеля имени Ворошилова Андрей Константинович Родионов при норме 0,20 гектара вспахивает до 0,27 гектара.

Вчера приступил к пахоте и последний колхоз сельсовета „1-е мая“. Задержка здесь произошла по вине Олонцкой МТС, которая затянула ремонт 5 плугов колхоза и только 8 числа они были готовы.

П. Богданов,  
председатель сельсовета.

### Перевыполняют нормы

Весенне-полевые работы ведут 6 колхозов Коткозерского сельсовета. На 11 мая ими посеяно 16 гектаров гороха, овса и ячменя.

Наряду с весновспашкой и севом проводится боронование и подкормка озимых. Боронование проведено на площади 20 гектаров и подкормка — на 7 гектарах.

Многие пахари с первых

дней выполняют и перевыполняют нормы выработки. В сельхозартеле имени Ленина Дорофей Егорович Савельев вместо 30 соток вспахивает по полгектара. Пахарь колхоза имени Сталина Николай Григорьевич Туманов при норме 0,35 гектара вспахивает до 0,55 гектара.

П. Карпов.

## ТРИДЦАТЬ ЛЕТ НАЗАД

## Большевистская партия в борьбе за массы

Начало кризиса  
Временного  
правительства

После возвращения Ленина в Россию и обнародования его исторических Апрельских тезисов партия большевиков, руководимая Лениным и Сталиным, со всей энергией принялась мобилизовать массы на борьбу за социалистическую революцию. Большевики разъясняли народу, что Временное правительство, прикрываясь лозунгами о „свободе“ и „демократии“, продолжает империалистическую политику царизма, что это не даст народу ни мира, ни хлеба, ни земли, ни свободы.

С каждым днем все большее число рабочих и крестьян убеждалось в правоте большевиков.

1 мая во всей России состоялись многочисленные демонстрации. Это была первая в нашей стране открыто отпразднованная маевка. На улицах городов вышли рабочие, солдаты и все остальное население.

В Питере в первомайской демонстрации участвовали и выступали с речами Ленин и Сталин. Владимир Ильич произнес речи на Охте и на Марсовом поле. Иосиф Виссарионович — на Виржевой площади Васильевского острова.

В этот день министр иностранных дел Временного правительства, глава кадетской партии Миллюков заявил союзникам — английским и французским империалистам — о „всемирном стремлении довести мировую войну до решительной победы и намерении Временного правительства вполне соблюдать обязательства, принятые по отношению к нашим союзникам“.

Как указывает товарищ Сталин, этим заявлением — „нотой Миллюкова“ — Временное правительство клялось в верности царским договорам и обещало пролить еще столько народной крови, сколько потребуются империалистам для достижения „победного конца“.

3 мая утром состоялось экстренное заседание ЦК большевистской партии. Центральный Комитет принял решение, в котором указывалось, что нота Миллюкова подтверждает, что Временное правительство „есть правительство насковоз империалистическое, связанное по рукам и ногам англо-французским и русским капиталом“, и что все его обещания «ничего, кроме обмана, содержать не могут».

К трем — четырем часам дня к Марьянскому дворцу явились солдаты Московского и 180-го запасного Финляндского полков, флотские экипажи и ряд других частей Петроградского гарнизона. Собранные несли плакаты с лозунгами: „Долой

Миллюкова!“, „Миллюков в отставку!“

В течение двух дней — 3 и 4 мая — в Петрограде произошли демонстрации, в которых участвовало не менее 100 тысяч рабочих и солдат.

Командующий Петроградским военным округом махровый контрреволюционер генерал Корнилов отдал приказ вывести войска с артиллерией для расстрела демонстрантов. Но воинские части отказались выполнить этот приказ.

Нота Миллюкова вызвала взрыв возмущения среди рабочих и солдат Москвы, 5 мая в Москве состоялась митинги и демонстрации. Демонстранты несли знамена с лозунгами: „Долой Гучкова и Миллюкова!“, „Долой буржуазное правительство!“. 5 мая на улицы вышли солдаты 55-го полка.

События этих дней означали начало кризиса Временного правительства. В соглашательской политике меньшевиков и эсеров появилась первая серьезная трещина.

Через несколько дней из Временного правительства под давлением масс были выведены Миллюков и Гучков. В состав буржуазного Временного правительства вошла группа меньшевиков и эсеров. Это был переход меньшевиков и эсеров в лагерь контрреволюционной буржуазии.

Открытие Апрельской  
конференции

7 мая (по старому стилю — 24 апреля) 1917 года в Петрограде открылась седьмая всероссийская конференция большевиков; в истории партии она известна как Апрельская конференция. Это была первая легальная (открытая) большевистская конференция, по своему значению равноценная съезду партии.

В работах конференции участвовали 133 делегата с решающим голосом и 18 с совещательным. На конференции были виднейшие деятели большевистской партии: Ленин, Сталин, Свердлов, Молотов, Дзержинский, Ворошилов, Куйбышев, Скворцов-Степанов, Крупская, Землячка и другие. Многие из них еще недавно находились в далекой сибирской ссылке, как Сталин, Свердлов, Куйбышев, сидели в тюрьмах, как Дзержинский, работали в глубоком подполье, как Молотов. С восторгом встретили делегаты Ленина, незадолго до того вернувшегося в Россию из эмиграции.

Ко времени созыва конференции большевистская партия уже насчитывала в своих рядах 80 тысяч человек. Иначе говоря, меньше чем за два месяца, прошедшие со времени свержения самодержавия и выхода партии из подполья, она выросла вдвое.

Особенно бурно партийные организации росли в пролетарских центрах. В Петрограде, например, накануне Февральской революции было около 2 тысяч большевиков, а теперь — 16 тысяч, в Луганске (Донбасс) было 100, а стало 1.500 большевиков, в Кронштадте небольшая подпольная большевистская группа выросла до организации, насчитывающей 3.000 членов.

Огромное значение в работе партии имела большевистская печать. Помимо „Правды“, проникавшей в самые далекие уголки России, большевистские газеты начали выходить в Москве, на Урале и Кавказе, в Гельсингфорсе (Финляндия), Кронштадте, Уфе, Харькове, Екатеринославе, Саратове, Самаре, Казани.

Буржуазное Временное правительство, пристально следившее за деятельностью большевиков, не могло быть довольно созывом конференции. Конференция состоялась, и ее исторические решения сыграли виднейшую роль в последующей борьбе партии Ленина — Сталина.

Доклады  
Ленина и Сталина

Конференция открылась вступительным словом Ленина. В тот же день Ленин сделал доклад о текущем моменте. В этом докладе были развиты известные положения Ленина, содержащиеся в Апрельских тезисах, с которыми Владимир Ильич выступил после возвращения из эмиграции в Петроград.

Ленин говорил, что буржуазное Временное правительство продолжает войну, начатую царизмом, и подтвердило все заключенные парским самодержавием договоры. Эта война — грабительская, угодная и выгодная империалистам. От Временного правительства, действующего в интересах капиталистов и помещиков, народ не дожидается мира. Из рук этого правительства крестьяне не получат земли. Не добьются удовлетворения своих интересов и рабочие.

Задача заключается в том, говорил Ленин, чтобы от буржуазно-демократической революции перейти к социалистической революции, добиться перерастания буржуазной революции в социалистическую, когда у власти станут сами трудящиеся. В качестве задачи партии Ленин выдвинул лозунг: „Вся власть Советам!“

Что понимал Ленин под этим лозунгом? Что надо покончить с существовавшим в то время двоевластием (то есть разделением власти между Временным правительством и Советами), что всю власть надо передать Советам, откуда должны быть изгнаны представители помещиков и капиталистов. Ленин предлагал большевикам ра-

зоблачать соглашательскую, предательскую политику меньшевиков и эсеров, завоевывать на сторону нашей партии трудящиеся массы города и деревни, и тогда большинство мест в Советах будет принадлежать большевикам, действительным защитникам кровных интересов народа.

В. И. Ленин сделал на конференции также доклад об аграрном вопросе. Конференция приняла решение о конфискации всех помещичьих земель с передачей их в распоряжение крестьянских комитетов и о национализации всех земель в стране.

Большое значение имел доклад И. В. Сталина по национальному вопросу. Развивая последовательную марксистско-ленинскую линию в национальном вопросе, товарищ Сталин обосновал большевистскую национальную политику, отстаивал право наций на самоопределение вплоть до отделения и образования самостоятельных государств. Ленино-Сталинская национальная политика, которую твердо проводили большевики, обеспечила партии поддержку угнетенных национальностей в Великой Октябрьской социалистической революции.

Каменев, Зиновьев, Пятаков, Бухарин, Рыков и их немногочисленные единомышленники выступили на конференции против линии, намеченной Лениным и Сталиным. Конференция дала решительный отпор этим оппортунистическим, антиленинским выступлениям.

Партия единодушно пошла за Лениным и Сталиным.

За терпеливую  
разъяснительную  
работу в массах

Партия сразу же после выхода из подполья развернула широкую разъяснительную работу среди рабочих, крестьян, солдат и матросов. Ко времени созыва Апрельской конференции обозначались первые успехи борьбы большевиков за массы.

Делегаты конференции в своих выступлениях рассказывали о растущем влиянии большевистской партии. На Урале большевики вели за собой почти все Советы, повсюду установили 8-часовой рабочий день, организовали контроль над промышленностью. Делегат Донбасса говорил, что „фактически Луганск в руках рабочих“. Делегат от Подмосквового района сообщал: „Вся власть в Орехово-Зуеве в руках рабочих... Крестьяне идут рука об руку с рабочими“. В Пензе крестьянский съезд прошел под руководством большевиков. Некоторые крестьянские Советы в Подмоскovie, Поволжье и на Урале тоже пошли за большевиками.

Прослушав делегатов, Ленин сказал, что хотя сде-

ланные ими сообщения и неполные, „но замечательно интересные“, они дают „возможность проверить наши лозунги действительным ходом жизни“. А жизнь в глазах масс подтверждала правоту большевистской партии.

Товарищ Сталин в статье, напечатанной в газете „Солдатская правда“, призывал большевиков изучать решения Апрельской конференции и руководствоваться ими. Товарищ Сталин писал, что большевистская партия создана „для того, чтобы помочь трудящимся вести успешную борьбу с богачами, с фабрикантами и помещиками, за лучшую долю, за социализм“. Трудящиеся массы, разъяснил товарищ Сталин, только в том случае победят, „если партия наша будет едина и сплочена, если у нее будет одна душа и одна воля, если она будет бить в одну точку везде, во всех концах России“ (т. III, стр. 64).

Большевики на основе решений Апрельской партийной конференции развернули большую работу в массах — на фабриках и заводах, в армейских частях, на военных кораблях, в деревне. В Советах, в фабрично-заводских комитетах, в окопах и казармах — везде громко звучал голос большевистской партии.

В пролетарских центрах рабочие начали создавать отряды Красной гвардии. 11 мая в Петрограде состоялось общегородское собрание представителей фабрик и заводов по вопросу об окончательной организации Красной гвардии. Каждый делегат, присланный на собрание, представлял тысячу рабочих и работниц. Делегаты рассмотрели и приняли проект организации Красной гвардии. Красная гвардия, указывалось в решении общегородского собрания, существует для охраны завоеваний революции и борьбы с контрреволюционными попытками. Членами Красной гвардии состоят рабочие.

Буржуазия встретила организацию Красной гвардии с резкой враждебностью. Большевистская газета, выражая чувства своих хозяев, писала, что создание Красной гвардии „является ненужным и вредным“, и закликала рабочих „не накалывать револьверы“. Большевики организовали и возглавляли движение рабочих за создание Красной гвардии — вооруженной силы революционного пролетариата.

В сложный период революции, когда события стремительно шли вперед, требуя от партии умелой, гибкой тактики, Ленин и Сталин руководили борьбой масс, завоевывали их под знамя большевизма, знамя социалистической революции.

Отв. редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.